

**По состоянию на 1 апреля 2018 г. на территории Камчатского края в процедуре банкротства находятся 195 организаций и 46 граждан.**

Основной причиной банкротства организаций Камчатского края являются долги по оплате обязательных платежей (задолженности перед налоговым органом). В числе организаций, находящихся в процедурах банкротства,

30 организаций жилищно-коммунального хозяйства. В большинстве случаев к банкротству управляющих компаний приводят задолженности населения по оплате коммунальных платежей.

В то же время основной причиной банкротства граждан являются долги перед кредитными организациями. К банкротству может привести необдуманное использование гражданами банковских кредитных карт и микрозаймов, которые выдаются под очень высокие проценты. Также бывают случаи, когда банкротами вынужденно становятся созаемщики или поручители, так как основные получатели кредита не платят по счетам.

Общая сумма задолженности граждан-банкротов перед кредитными организациями составляет более трех миллиардов рублей.

Статистика показывает, что инициаторами банкротства граждан в большей степени являются сами должники. Процедура банкротства ведется арбитражным управляющим, кандидатура которого утверждается арбитражным судом.

В 2017 году Управлением Росреестра по Камчатскому краю было рассмотрено 89 жалоб на действия (бездействие) арбитражных управляющих. Общая сумма штрафов, подлежащих уплате в бюджет Российской Федерации, назначенных судом арбитражным управляющим, к концу 2017 года составляла 450 000 руб-лей.

Основными видами правонарушений, допущенными арбитражными управляющими, является нарушение сроков публикации обязательных сообщений на интернет–ресурсе «Единый федеральный реестр сведений о несостоятельности (банкротстве)». Отметим, что информация о деятельности арбитражных управляющих, размещенная на данном ресурсе, стала более прозрачной и доступной для широкого круга лиц.

Также Арбитражным судом Камчатского края было установлено, что один из арбитражных управляющих повторно совершил аналогичное административное правонарушение. В результате рассмотрения судом данного дела арбитражному управляющему было назначено наказание в виде дисквалификации сроком на 7 месяцев. Решение суда вступило в законную силу.

**Ольга МАТЮНИНА**